

Дню выборов в Верховный Совет РСФСР — достойную встречу!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский Шахтер

ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год
издания
18-й

25 (3932) | Воскресенье, 2 февраля 1947 года | Цена 20 коп.

9 февраля — все, как один,
на выборы!

Голосуйте за верного сына партии
и народа Евгения Федоровича
КОЛЫШЕВА!

1947 ФЕВРАЛЬ 1947

9

ВОСКРЕСЕНЬЕ

День выборов
в Верховный
Совет РСФСР

Выше идейный уровень агитации

вступила в важнейший избирательной кампании. До лица с помощью много- армия агитаторов развер- агитацию за кандидатов бло- коммунистов и беспартийных. Ра- крестьяне, интеллигенция — советский народ с исключи- единодушием идет навст- выборам.

политический подъем и трудящихся отражают доверие и любовь народа к коммунистической партии. Народ — ум, честь, совесть нашей — что партия — верный рулевой государственного.

партийных организаций — поддерживать и развивать мощный подъем политической активности масс, на- эту активность на борьбу темпы восстановления и промышленности, за под- хозяйственного, за быстрей- решение задач второго го- пятилетки. Особенно воз- сейчас роль боевой полити- агитации как средства ком- воспитание масс.

временных условиях завер- строительства социализма и переход к коммуни- значение приобретает социалистической созна- у всех труженников со- общества. Политическую большевистская партия строила на основе ленинских на основе ленинизма.

ленинско-ленинская идеология величайшую силу нашей. Она дает ей, правильную уверенность в побе-

способность не пасовать перед развитием общества на пу- коммунизму. Марксистско- идеология одержала пол- в нашей стране, стала идеологией. Идеи коммунистической партии, овладев превратились в могучую силу. На этих идеях люди, показавшие в Ве- ответственности войне невидан- и заслужившие уваже- передового человечества.

политическая аги- — важное средство усиле- коммунистического воспитания масс. Однако не всю- используется в полной ме- сегодня в «Прав- из Саратова и Ке- на том, что некото- партийные организации мало заботы о главном агитации — ее идей- Агитаторы сплос-

да рядом ограничиваются четкой По- ложения о выборах и Сталинской Конституции, не разъясняют, бла- годаря чему советская страна до- билась всемирно-исторических побед, нередко обходят злободневные воп- росы, интересующие трудящихся.

Серьезными недостатками страдает агитационная работа и в Ставро- польском крае. Агитация нередко проводится здесь в отрыве от хо- зяйственно-политических задач. В устной и печатной пропаганде не уделяется должного внимания под- готовке к весеннему севу, досроч- ному выполнению предприятиями своего плана и т. д. Агитаторы не всегда используют в беседах факты и цифры, говорящие об у- спехах восстановления и развития народного хозяйства.

Забота об идейном содержании политической агитации должна быть сейчас в центре внимания партий- ной организации. Необходимо пом- нить, что от качества агитационной работы будет в значительной мере зависеть успех всей избирательной кампании.

Агитацию за кандидатов в депу- таты Верховных Советов союзных и автономных республик нельзя ор- ганизовать только рассказом био- графии того или иного кандидата. Агитатор должен показывать изби- рателям, что кандидат вырос в по- литического деятеля благодаря ог- ромной воспитательной работе пар- тии, что он честно и стойко борет- ся за благо народа, за осуществле- ние политики партии, отвечающей жизненным интересам трудящихся. Партийные организации должны призывать всех избирателей голосо-

вать за кандидатов блока коммуни- стов и беспартийных, за ленинско- сталинскую политику коммунисти- ческой партии.

До дня выборов осталось не так уж много времени. Партийные ор- ганизации должны принять все меры для повсеместного улучшения аги- тационно-массовой работы среди на- селения. Массово-политическую аги- тацию необходимо самым тесным образом связать с хозяйственно-по- литическими задачами, которые ре- шает советский народ. Большевист- ская агитация поможет еще выше поднять активность советских лю- дей в борьбе за восстановление и дальнейшее развитие народного хо- зяйства, за высокие темпы подъема промышленности и сельского хозяй- ства, за повышение производитель- ности труда.

Итоги первого года новой пяти- летки говорят о неисчерпаемых воз- можностях, заложенных в советском строе, о колоссальной энергии на- шего народа. Необходимо широко популяризовать эти замечательные итоги среди избирателей, рассказы- вать им, какие огромные усилия прилагают партия и государство для повышения материального и куль- турного уровня трудящихся. Разъ- яснение этих итогов поможет каж- дому советскому гражданину по- нять коренное отличие наших труд- ностей — преходящих, временных — от трудностей капиталистических стран, являющихся выражением ор- ганических пороков капитализма — кризисов, безработицы, обнищания трудящихся.

В некоторых союзных и автоном- ных республиках недостаточно уде-

ляется внимания разъяснению принципов ленинско-сталинской на- циональной политики, ее успехов, которые видны в росте хозяйства, культуры любой республики. Свя- тая обязанность большевистских агитаторов — быть пламенными пропагандистами идеи дружбы на- родов, успехов ленинско-сталинской национальной политики, обеспечив- шей свободное развитие всех наро- дов СССР, их советской государст- венности и культуры.

Агитационная работа требует по- вседневного руководства со стороны партийных организаций и личного участия в ней руководящих партий- ных работников. Это поможет выше поднять идейный уровень агитации, обогатит партийных руководителей знанием насущных запросов трудя- щихся. Важное значение имеет уме- ло поставленный инструктаж аги- таторов, повседневная помощь им. Раз- работка тематики бесед, консуль- таций, помощь литературой дадут возможность агитаторам и агитпун- там лучше использовать все сред- ства и формы большевистской аги- тации.

Партийные организации должны решительно устранить недостатки в предвыборной агитационной работе, развернуть ее еще шире, еще выше поднять ее идейный уровень. Боль- шевицкая агитация еще больше укрепит связь партии с массами и обеспечит блоку коммунистов и беспартийных новую блестящую победу на предстоящих выборах в Верховные Советы союзных и авто- номных республик.

(Передовая «Правды» за 25 января).

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

154 миллиона экземпляров произведений В. И. Ленина

Произведения В. И. Ленина ис- ключительно широко распростране- ны в Советском Союзе. По данным Всесоюзной книжной палаты, с 1917 года по 10 января 1947 года

труды Ленина в нашей стране из- даны на 77 языках.

Общий тираж всех изданий тру- дов Ленина за годы советской вла- сти достиг 154 миллиона 459 тысяч экземпляров.

Углепогрузочная машина „0-5“

ТУЛА. На шахте № 4 треста «Скуратовуголь» закончились испы- тания опытного образца новой угле- погрузочной машины системы инже- нера Д. Г. Оника. Она изготовле- на заводом «Свет шахтера» в Харь- кове по чертежам Главуглемаша За- пада (главный конструктор Б. Ф. Александров).

Машина предназначена для ме- ханизации погрузки угля в ваго- нетки или на транспортер при про- хождении подготовительных выр- боток по углю. Ее можно исполь- зовать и для погрузки угля в ав-

томашины на поверхности, что до- сих пор делается вручную. Состоит она из 4 основных частей: корпуса с электромотором, врубкой «ГТК-3», питателя, на раме которого смонти- рованы два бара со скребковыми цепями гусеничного хода, и ленточ- ного транспортера. Последний вы- полнен в двух вариантах: с высо- кой стрелой — для погрузки угля в вагонетки, и с низкой стрелой — для погрузки на конвейер.

Проектная производительность ма- шины — 80 тонн в час. Вес — 4.700 килограммов. (ТАСС)

У зимовщиков острова Белый

ТЮМЕНЬ. (ТАСС). Окружная избирательная комиссия Ханты- Мансийского избирательного округа установила радиосвязь с зимовщи- ками острова Белый, расположен- ного за 73 параллелью. Десять из- бирателей острова включены в из- бирательный участок, находящийся в фактории Хали-Яга самой север- ной оконечности полуострова Ямал.

Вместе со всей страной зимов- щики участвуют в избирательной кампании. Они узнали по радио о выдвижении и регистрации первым кандидатом в депутаты Верховных Советов союзных и автономных рес- публик родного Сталина и его со- ратников.

Агитаторы рассказывают об итогах первого года послевоенной пятилетки

Агитаторы избирательного участ- ка № 34 за последние дни про- вели беседы среди избирателей по материалам сообщения Госплана СССР «Об итогах выполнения го- сударственного плана восстановления и развития народного хозяйства в 1946 году».

Перед выходом на дежурство для агитаторов на эту тему был сделан доклад инструктором гор- кома ВКП(б) тов. Блоха.

В своих беседах для избирателей агитаторы рассказали о том, какую победу одержал советский народ под руководством большевистской партии и товарища Сталина в борь- бе с немецко-фашистскими захват- чиками, о том, каких великих побед добился советский народ в ликви- дации тяжелых последствий войны, в выполнении и перевыполнении планов первого года послевоенной пятилетки.

На дежурствах, где агитато- рами т.г. Чернов, Голубин, Зайчен- ко, Тетерин, Ананьина и другие беседы прошли с большой актив- ностью избирателей.

На-днях в помещении избиратель- ного участка состоится собрание избирателей, посвященное итогам выполнения планов за 1946 год.

С. Салутин — зав. агитпун- том 34 избирательного участка.

ЗВЕЗДНО-ЛЫЖНАЯ ЭСТАФЕТА

В ознаменование дня выборов в Верховный Совет РСФСР обком ВЛКСМ и областной комитет по делам физкультуры и спорта про- водят лыжно-звездную эстафету, в которой принимают участие все го- рода Кузбасса.

31 января, в 3 часа 30 минут дня команде нашего города был дан старт.

В состав команды вошли члены спортивного общества «Угольщик» студенты горного техникума т.г. Жемчуев (начальник команды), Под- березкин (политрук команды), сту- денты Крупинский, Натаров и Юдо- чкин. По пути следования на оста- новках они будут проводить аги- тационно-массовую работу среди на- селения, расскажут избирателям о кандидатах блока коммунистов и беспартийных.

Команда лыжников доставит об- кому ВЛКСМ и областному коми- тету по делам физкультуры и спорта отчеты о массовой физкуль- турной работе за 1946 год, а так- же рапорт Окружной избирательной комиссии о ее готовности ко дню выборов в Верховный Совет РСФСР. Ю. Савинский.

Шире соревнование в честь выборов в Верховный Совет РСФСР

БОЕВАЯ ЗАДАЧА ШАХТЕРОВ — К 9 ФЕВРАЛЯ ВЫПОЛНИТЬ 40-ДНЕВНЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН УГЛЕДОБЫЧИ!



А. В. Голубов — токарь-лекальщик Харьковского завода «Свет шахтера», выполнивший свыше пяти годовых норм.

Письма избирателей

НУЖДАМ ТРУДЯЩИХСЯ — ПОВСЕДНЕВНОЕ ВНИМАНИЕ

ДВЕ УЛИЦЫ БЕЗ ВОДЫ

В районе двух больших улиц нашего города — им. Горького и 8-е Марта плохо поставлено снабжение трудящихся водой. Мы вынуждены ходить за водой на расстояние полтора километра — к детскому дому № 1. Но воды там часто не хватает и приходится возвращаться ни с чем.

В то же время в районе этих улиц имеется водоразборная будка, но отпускать воду там некому.

Горисполкому необходимо немедленно организовать водоснабжение двух улиц.

Избиратели Паниковский, Юрова, Приходько, Трофимова.

УЛУЧШИТЬ РАБОТУ МАГАЗИНА

В магазине № 25 ОРСа треста «Ленинуголь» нет окон, холодно, грязно. Часто магазин бывает закрыт, и мы по три-четыре дня не получаем хлеба. Однако справедливые возмущения покупателей никого не трогают. Равнодушна к ним и заведующая магазином Лобова.

Павлюченко, Иванов, Парнов.

НА ЖАЛОБЫ ОТВЕТА НЕТ

Плохо обслуживают посетителей в столовой № 14 ОРСа треста «Ленинуголь» (заведующая Мясодова). Жалобы трудящихся, записанные в книгу еще в августе, до сих пор остаются без ответа. Столовая в антисанитарном состоянии, пища готовится невкусно.

И. Слупков, В. Болелов, П. Шевченко, Марьянов.

По следам наших выступлений

«Улучшить работу столовых на шахтах и предприятиях»

Под таким заголовком в № 232 за 1946 год газеты «Ленинский шахтер» был опубликован обзор писем трудящихся, в котором отмечалась плохая работа столовой ОРСа треста «Ленинуголь» № 6 на шахте «А».

Начальник ОРСа треста «Ленинуголь» тов. Белан сообщил нам, что для улучшения работы столовой № 6 приняты меры: заведующая столовой Максименко уволена с работы; заменены кассир и одна хлеборезка, нерадиво относившиеся к своим обязанностям; увеличено количество столов, что значительно сократило очереди в обеденное время.

Ведущая отрасль промышленности нашего города — угольная в январе работала неудовлетворительно. Только пять шахт из десяти выполнили и перевыполнили государственный план. Это шахты: «Комсомолец», «А», «7 Ноября», «Журилка» и имени Ем. Ярославского.

В результате отставания шахт имени Кирова, «Польсаевской», «Новой», «Бабанаковской» трест в январе недодал свыше 11,000 тонн угля.

Это недопустимое отставание ничем не оправдано. Шахты треста имеют все возможности выполнять и перевыполнять государственный план.

1 февраля у секретаря горкома ВКП(б) тов. Курышкина состоялось совещание партийных, хозяйственных, комсомольских и профсоюзных руководителей шахт. В своем сообщении исполняющий обязанности управляющего трестом т. Логунов предъявил хозяйственникам отстающих шахт серьезные требования. Начальник шахты имени Кирова тов. Осокин не вникает в такие «мелочи», как табельный учет, не занимается как следует вопросами трудовой и производственной дисциплины. Даже такое несложное дело, как перенесение табельной ближе к непосредственному месту спуска рабочих, и то превратилось на шахте в целую «проблему» в

результате бездеятельности хозяйственного руководства.

На шахтах треста еще не довели до массы рабочих новые нормы, являющиеся большим стимулом повышения производительности труда и роста заработной платы горняков.

Партийные организации большинства шахт, — сказал секретарь горкома ВКП(б) тов. Курышкин, — не возглавили как следует большой производственный подъем трудящихся в связи с подготовкой к выборам в Верховный Совет РСФСР, не направили политическую активность масс на борьбу за выполнение и перевыполнение государственных планов. Секретари партийных организаций шахт «Польсаевская», «Новая», «Журилка» и других мало бывают непосредственно в шахте. Такие действенные средства агитации как доски показателей, проверка выполнения договоров, занесение передовиков в Книги Почета, производственные совещания почти забыты на шахтах. Недопустимо ослаблено внимание к опыту передовых стахановцев и передаче его всей массе горняков. Забыт один из важнейших методов подготовки квалифицированных кадров — метод производственно-технического обучения, метод производственного шефства стахановцев и опытных рабочих над рабочими, не выполняющими государственных норм выработки.

— Подчас, — говорит тов. Курышкин, — наша политическая агитация в связи с подготовкой к выборам оторвана от актуальных хозяйственных задач, задач выполнения планов новой пятилетки. Этот крупнейший недостаток необходимо немедленно исправить. Горняки нашего города, центра избирательного округа, где будет баллотироваться кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР руководитель кузбасских большевиков Евгений Федорович Колышев, должны в социалистическом соревновании в честь выборов занять достойное и подобающее им место. Не к лицу добытчикам хлеба промышленности — добытчикам черного золота отставать в этом соревновании.

Тов. Курышкин призвал хозяйственных и партийных руководителей так организовать работу на шахтах, чтобы ко дню 9 февраля покрыть долг, допущенный в январе, и выполнить 40-дневный государственный план угледобычи.

Сегодня на всех шахтах состоятся партийные собрания, посвященные этой боевой задаче. Долг каждого коммуниста, комсомольца, профсоюзного работника довести эту задачу до каждого горняка и стать в авангарде борьбы за достойную встречу всенародного праздника — дня выборов в Верховный Совет РСФСР.

За два плана

Коллектив швейной фабрики № 10 взял обязательство ко дню выборов в Верховный Совет РСФСР выполнить государственный план выпуска продукции на 200 проц. Свои обязательства шейники выполняют с честью. Об этом говорят итоги соревнования в январе. Многие бригады дали больше полутора планов. От 160 до 180 процентов январские показатели у бригад т.т. Беляевой, Поповой, Астаповой и Павлухиной. Модный цех, которым руководит тов. Леготина, в январе дал два месячных плана.

Наши стахановцы работают за двоих-троих. Тов. Басалаев в январе шил головные уборы. За месяц он выполнил работу троих. А вот наши двухсотницы, которыми гордится коллектив фабрики — т.т. Бухвалова, Фаустова, Мавлюшова, Грознова, Гутникова и Лашакова.

Фабрика в целом январскую программу выполнила на 160,8 проц.

На днях мы обсудили обращение стахановцев города Кемерово. Они вызывают трудящихся области на соревнование за лучшую работу во втором году четвертой пятилетки. С большим желанием коллектив включается в это соревнование. Мы не отстанем от кемеровцев, а будем добиваться лучших результатов.

Рабочие фабрики решили годовой план выполнить к 7 ноября и дать на три миллиона рублей сверхплановой продукции. За эти обязательства коллектив и будет бороться в 1947 году.

Я. Веселов — директор, А. Чернышев — секретарь парт-организации швейфабрики № 10.

Лучших людей — в Книгу Почета

С большим подъемом прошло на шахте «7 Ноября» сменное собрание, посвященное занесению в шахтовую Книгу Почета лучших шахтеров и командиров участков. На столе лежит богатая, тисненая золотом Книга Почета. О большой чести значиться на ее страницах говорит парторг ЦК ВКП(б) тов. Савин. Он рассказывает о лучших людях шахты, занявших в социалистическом соревновании 1946 года первое место, о тех, кто своим самоотверженным трудом помог всему коллективу перевыполнить

план первого года новой сталинской пятилетки.

Собрание рабочих единодушно постановляет первыми занести в Книгу Почета знатных навалотбойщиков шахты т.т. Рахимбаева, Жилякова, Сафина, Чекмачева, Манабаева, Великосельскую, Гонтарь и лучших начальников участков т.т. Абышева и Гревцева.

В ответном слове тов. Абышев заверил коллектив шахты, что шахтеры его участка во втором году 4-й пятилетки добудут 8,000 тонн угля сверх плана.

От трех до пяти норм

Мастер забоя первого класса Константин Уварович Измestьев, работающий проходчиком на 13-м подготовительном участке шахты имени С. М. Кирова, в предвыборные дни показывает образцы высокой производительности труда. Начиная с 17 января, Константин Ува-

рович выполняет сменную норму от 300 до 500 проц. К дню голосования — 9 февраля он решил преподнести Родине производственный подарок, выполнить февральскую норму за 7 дней.

П. Мирошхин.



Совет Министров РСФСР присудил пром. операции Ленинграда первую премию за хорошую работу по выпуску товаров широкого потребления. НА СНИМКЕ: бригадир передовой артели «Швейница» — Н. Н. Макарова. Ее бригада систематически выполняет план на 200 процентов. Фото И. Фетисова.

К подписанию мирных договоров с Италией, Румынией, Болгарией, Венгрией и Финляндией

Во время заседания Совета министров Иностранных Дел в Нью-Йорке была достигнута договоренность о том, что Министры Иностранных Дел СССР, США и Великобритании подпишут мирные договоры с Италией, Румынией, Венгрией и Финляндией. Ответственно в Москве, Ваттоне и Лондоне.

Вчера, 29 января, указанные договоры были подписаны имени Союза Советских Социалистических Республик Министром Иностранных Дел СССР В. Молотовым.

Во время официальной церемонии подписания мирных договоров 30 февраля с. г. в Париже с советской стороны они будут подписаны советским послом во Франции Богомоловым.

Вокруг правительственного кризиса в Италии

РИМ, 29 января. (ТАСС). Римских газетах помещено сообщение агентства Юнайтед Пресс, что «представление Итальянского правительства о предоставлении кредитов взаимопомощи, обещанных Америкой, приостановлено до поры, пока де Гаспери не сформирует нового кабинета. Тем временем государственный департамент следит внимательно за усилением Гаспери, направленными к разрыву министерского кризиса».

Безработица в Италии

РИМ, 31 января. (ТАСС). Согласно официальным данным о социальном обеспечении, опубликованным в газете «Глобо», на 1 января 1946 года в Италии свыше двух миллионов безработных. За декабрь 1946 года число рабочих по всей стране увеличилось на 100,256 человек, в числе в промышленности на 40,000 человек.

ИЗВЕЩЕНИЕ

4 февраля, в 7 час. вечера, в парткабинете состоится отчетный семинар для руководителей коллективов и агитаторов.

Отдел пропаганды и агитации.

ГК ВКП(б).

Ответ, редактор Р. ЛОБАЧЕВ.

К сведению организаций и предприятий

Филиал Макевского Научно-исследовательского Института (Макиевский) в г. Ленинском, ул. Омская, № 3, является и на его базе создается Новосибирский Научно-исследовательский Институт по безработице (ВостНИИ).

Все организации и лица, претензии к филиалу Макиевского, должны предъявлять их не позднее февраля 1947 г. Директор.

«Заготживсырье» проводит регистрацию неопознанных танин на принятое кожсырье, колхозов, колхозников, работников, а также подсобных хозяйств и госорганизаций. За квитанции перерегистрируются 10 февраля 1947 года.

Перерегистрация производится в конторе «Заготживсырье» и в заготовительных сельской местности.

Не перерегистрированные квитанции отозариваться не могут. Заготживсырье.

Типографии «Ленинский шахтер» срочно требуются: уборщик, тощик и конно-возчик. С. Элеваторная ул., № 20, у директора.